
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA “CMPCD” – FRANCA/SP

Biênio 2019/2021
1. Ata  da  05ª.  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Pessoa  com  Deficiência  de

Franca – CMPCD, realizada no dia  primeiro de  junho de dois mil e vinte e um, às oito e

trinta.  Reuniram-se os membros  do CMPCD, na plataforma de videoconferência da Prefeitura,

para a 05ª Reunião Ordinária deste Conselho. A Presidente Sandra, cumprimentou a todos, abriu a

Reunião e passou à Secretária Executiva Mariângela que realizou a leitura da  1. Ordem do dia:

1.1. Registro das presenças: Verificação de quórum: informou haver o quórum para a reunião e

as deliberações; Conselheiros Titulares: André Carloni, Sandra Pedigone, Adriano Oliveira, Zélia

Ribeiro,  Gustavo  Rodrigues,  João  Paulo  Belafronte,  Eliana  Silva,  Ismar  carrijo,  Genecy  Dias,

Daniele  Ferraz,  Viviane  Ribeiro  e  Renata  Vieitez;  Conselheiros  Suplentes  na  Titularidade:

Tamara  Rossi;  Conselheiros  Suplentes presentes:  Karla  Borges  e  Marina  Lima;  Convidados

presentes; Gabriela (Santa Casa), Rodrigo (Estrela de Davi), Ana Cláudia (Adefi);  Registro das

ausências: justificadas: Gisele Schefler, Maria Moreira, Andreia Faria, José Mauro, Alex Sandro

Sousa, Cristina Moreira, Juliana Rocha, Thales Leite,  Juliana Costa, Paloma Rodrigues, Edison

Mendes,  Efigênia  Santos e  Angélica Peroni e  injustificadas;  Fernando  Silva,  Izabel  Sousa,

Guilherme Bachut, Sylvio Castro, Daniele Silva e Renato Silva. 2. Aprovação da pauta; a pauta

foi  aprovada  pelos  presentes  3.  Referendo de  aprovação da ata:  O CMPCD possui  4  atas

pendentes e a de hoje; Mariângela apresentou a planilha com os respectivos responsáveis e disse

já ter enviado todo o material para confecção das mesmas, por email aos respectivos Conselheiros

responsáveis do Colegiado. 4. Assuntos: 4.1. Deliberação do responsável pela confecção da ata

da  Reunião  Ordinária  de  hoje  01/06/2021;  A  ata  da  Reunião  Ordinária  de  01/06  será

confeccionada pela Sandra.  4.2.  Ciência e deliberação relativa às propostas da Comissão de

Orçamento e Gerenciamento do FMPCD do CMPCD para o Plano Plurianual – PPA 2022-

2025 / Ofício à SEDAS sobre os recursos existentes no FMPCD; Mariângela contextualizou o

assunto e apresentou as propostas elaboradas pela Comissão de Orçamento do CMPCD, para o

PPA 2022-2025, sendo incluídas as seguintes ações: Renovação do Colegiado em 2023 e 2025 ;

Equipamento - Maca  para as consultas e os exames das mulheres com deficiência, usuárias de

cadeiras de rodas, com nanismo, dentre outras, cujo item será enviado para inclusão no PPA da

área da saúde;  Intérprete de Libras  para as reuniões e eventos do CMPCD;  Diagnóstico das

PcD, cujo item será enviado para inclusão no PPA da área da saúde; Viviane disse que as PcD que

utilizam os serviços, propuseram uma Live com o Dr. Homero, com posterior divulgação do video

para os interessados. Deliberou-se pelo envio dos   Oficios contendo as propostas ao PPA 2022-

2025 às respectivas Secretarias. Em relação ao Ofício para a SEDAS, informando o volume de

recursos  do  FMPCD,  após  ampla  discussão  do  Colegiado,  deliberou-se  por  não  fazê-lo  no

momento,  por  ausência  de consenso,  sendo que no entendimento  de alguns Conselheiros,  este
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recurso  deveria  ser  repassado  para  a  acessibilidade  das  OSCs,  mas  segundo  informações  da

Secretária Executiva, em tratativas anteriores com o Promotor Público Dr. Fernando Martins, este

definiu que, por se tratar de recursos provenientes de multa aos bares, lanchonetes e restaurantes

pelo uso incorreto dos passeios públicos, este recurso terá que ser aplicado pelo Poder Público, na

acessibilidade de próprios públicos, de uso coletivo, razão pela qual este assunto retornará à pauta,

assim  que  possível.  4.3.  Análise  e  encaminhamento  de  como contribuir  na  divulgação  do

processo de vacinação das PcD? /  inclusão das  pessoas-com-doencas-crônicas-neurológicas-

no-público-alvo-da-vacina-contra-a-covid-19. Viviane citou  que  as  pessoas  com  paralisia

cerebral e com síndromes neurológicas, como é o caso dos usuários da Entidade Caminhar,   muitas

famílias estão com medo de vacinar, pois são muitas fake news circulando sobre o assunto.  4.4.

Análise  e  encaminhamento relativo  à  proposta  de constituição do Forum Permanente  da

Pessoa com Deficiência, para a realização dos eventos de inclusão produtiva, do dia “ D “;

Sandra  apresentou  a  proposta  do  Fernando  Miguel  ao  Colegiado. Mariângela  justificou  a  sua

sobrecarga, o que a impede de contribuir com a proposta de constituição do Fórum. Entende que

deve ser um movimento independente do CMPCD, mas composto pelas OSCs, PcD, e demais

pessoas interessadas. Disse que tem pela frente como demandas: a Renovação dos Colegiados dos

3 Conselhos que assessora, além da Conferência Municipal e Regional do COMDECON. Disse que

no prazo de 3 meses, terá que realizar a renovação do  COMDECON, do COMUPI e do CMPCD.

Karla Janaíne sugeriu realizar uma reunião de escuta para levantar o interesse pela constituição do

Fórum e pelas ações que poderiam demandar desta ação. Simone sugeriu uma Live no Instagram

do CMPCD e também um Grupo no Whatsapp. Sandra ficou responsável por contactar o  Fernando

Miguel e propor uma reunião para o dia 29/06 às 8h30.  4.5. Ciência sobre a  Instauração de

Procedimento  Preparatório  de  Inquérito  Civil  -  PPIC,  pelo  Ministério  Público,  com

Audiência para Mediação e Resolução, bem como Parecer do CMPCD sobre o Projeto Colar

de Girassol;  Mariângela apresentou os documentos ao Colegiado,  informando a solicitação do

parecer do CMPCD em relação ao Colar de Girassol. Informou que este foi elaborado, e que, após

leitura e aprovação, será enviado ao Ministério Público. Disse também ter repassado o contato da

Associação de Pais  e  Amigos dos  Autistas  de Franca – APAAF, para a  Oficial  do Ministério

Público, a Srª Nádia, para maiores informações. 4.6. Devolutiva ou retorno da pauta de assuntos

já encaminhados ou que requerem análise/encaminhamentos: 4.6.1. Audiência Pública com o

MPSP, relativa a Residência Inclusiva em 12/05. Nova AP em 16/06 com a DRADS; Sandra

contextualizou  o  assunto  atualizando  o  Colegiado,  sobre  as  análises  realizadas  na  referida

Audiência. Mariângela complementou dizendo sobre a nova data e desta feita, com a presença da

DRADS,  por  ser  a  representante  do  Estado,  na  região  de  Franca  4.6.2.  Novas  informações
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https://g1.globo.com/bemestar/vacina/noticia/2021/05/20/ministerio-da-saude-inclui-pessoas-com-doencas-cronicas-neurologicas-no-publico-alvo-da-vacina-contra-a-covid-19.ghtml
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relativas ao TAC assinado em 2014 entre o MPESP e a Secretaria Estadual de Educação, que

garante  a  acessibilidade  nas  Escolas  Estaduais;  Sandra  compartilhou  com os  presentes  em

relação aos prazos para as adequações,  que será de 10 anos. Mariângela disse que o Promotor

Público Dr. Fernando questionou este prazo, propondo o prazo de apenas 5 anos, porém não foi

aprovado.  Viviane  completou  dizendo das  dificuldades  de acesso das  PcD e o que este  prazo

representará na vida destas pessoas. 4.6.3. Devolutivas das OSCs relativas às barreiras para a

realização da Conferência Municipal de forma virtual;  Mariângela informou ter solicitado às

OSCs as  informações  relativas  as  barreiras,  porém chegaram poucas  contribuições,  como a da

Sandra.  Completou dizendo que elaborou uma lista  de dificuldades  ou barreiras  encontradas  e

compartilhou com os presentes. Cobrou das OSCs que ainda não enviaram as suas contribuições,

para posterior envio de email  ao CEAPCD, em resposta.  4.6.4. Ofício resposta da Secretaria

Municipal de Educação, relativo às aulas remotas das PcDs; Sandra leu o Ofício recebido  da

Secretaria Municipal de Educação. Karla informou ter 21 classes de AEE sem profissional. Novo

ofício será enviado, questionando esta situação.  Viviane indagou sobre a demora na chamada dos

profissionais  do  último  concurso  e  a  Conselheira  Karla  respondeu  haver  questões  judiciais

envolvidas neste processo. 4.6.5. Ofício do Ministério Público em resposta ao Ofício nº. 36/2020

CMPCD,  sobre  a  Lei  Municipal  que  inclui  as  Pessoas  Portadoras  de  Fibromialgia  no

atendimento preferencial e no direito ao uso das vagas reservadas dos estacionamentos das

PcD,  no  município  de  Franca.  Mariângela  leu  o  ofício  resposta,  cujo  conteúdo  direciona  a

consulta à Procuradoria Jurídica do Município, após a opinião do CMPCD de se tratar de doença e

não de deficiência,  segundo as normativas,  o que será providenciado.  5. Informes Gerais 5.1.

Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 57/2021, que assegura o direito ao agendamento telefônico

de consultas médicas na rede pública, para pessoas idosas, pessoas com deficiência, pessoas

com mobilidade reduzida, gestantes e obesidade mórbida; Sandra leu a proposta e elucidou se

tratar de uma alternativa, frente ao momento, com a epidemia da Covid-19, principalmente para

este público mais vulnerável. Mariângela informou que o projeto, assim que aprovado e o sistema

funcionando, avisará o Colegiado.  5.2. Projeto de Lei nº. 401/2019 que propõe a redução da

idade  de  60  para  50  anos,  para  que  as  PcD  sejam  consideradas  idosas;  Mariângela

contextualizou o Projeto e informou que caso seja aprovado, será encaminhado ao Colegiado. 5.3.

Agenda  das  Reuniões  e  Eventos  do  CMPCD para  o  segundo/terceiro  trimestre  de  2021;

Mariângela apresentou a agenda do CMPCD para ciência e acompanhamento do Colegiado.  5.4.

Agenda das Reuniões e Eventos da Secretaria Executiva para o segundo/terceiro trimestre de

2021.  Mariângela informou ter encaminhado por email,  para ciência do Colegiado.  Sem mais a

tratar e registrar, a Presidente Sandra Cristina Calandria Pedigone agradeceu a presença de todos,
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deu por encerrada a reunião e a Secretária Executiva Mariângela Finotti Ribeiro Mendes lavrou a

presente  ata,   que  segue  assinada  pela  Presidente  Sandra  Cristina  Calandria  Pedigone

__________________________________________ . Franca, 25  de Outubro de 2024.

 

13

14

15

102

103

104

16


